Безготовинска средства плаћања

Безготовинска средства плаћања су:

-        платне картице

-
чек 

-
меница 

-
обвезница

-
благајнички запис

-
комерцијални запис

Платне картице

Картица је инструмент безготовинског платног промета који служи и као погодно средство краткорочног потрошачког кредитирања. Картице су најраспрострањенији и најраширенији начин плаћања роба и услуга који вам је увијек на располагању пружајући вам сигурност, једноставност и комодитет у свакодневном животу те на путовањима широм свијета. Основица за издавање картице је покриће на рачуну, одобрени кредит или бонитет корисника картице.

Платне картице појавиле су се прије Другог свјетског рата у САД, након рата шири се њихова примјена на територији цијелих САД, а до експанзије долази с компјутерском револуцијом која радикално снижава трошкове операција с картицама. Касних шездесетих, у пословање с картицама укључују се и банке. Пионирску улогу имала је картица Динерс Цлуб, нешто касније Америцан Еxпресс и Царте Бланцхе, а познате банкарске картице су ВИСА (некадашњи БанкАмерицард) и МастерЦард.

Врсте платних картица:

1.
Дебитне платне картице

2.
Кредитне платне картице

3.
Препаид платне картице

Дебитна картица (позната и под називом "банкомат-картица") је картица коју банка издаје власнику текућег или девизног рачуна како би својим средствима могао располагати неовисно о радном времену пословнице банке. Дебитном картицом клијент може подизати готовину на банкомату, али и плаћати робе и услуге у трговачко-услужној мрежи, па стога дебитна картица представља и безготовинско средство плаћања.

Кредитна картица (понекад се користи и израз картица са револвирајућим кредитом) је једно од безготовинских средстава плаћања. Осим плаћања робе и услуга одложено (на рате) у земљи, иностранству и преко Интернета, може се користити и за подизање готовине на банкоматима или у банкама. Револвинг картица има одобрен лимит потрошње који представља “самообнављајући кредит”, тзв. револвинг. Сам одлучујеш о износу, начину и темпу враћања. Ако не желиш да исплатиш све што си потрошио одједном, тада неподмирен дуг постаје део одобреног кредита на који плаћаш камату.

Препаид картице

Препаид картице су платне картице које најчешће нису везане уз кредитни или дебитни рачун. Као што им сам назив говори, ради се о унапријед плаћеним картицама, односно о картицама које су или унапријед деноминиране на неки износ или се на картицу врши уплата одређеног износа (пуњење) којим се онда располаже безготовински (нпр. студентске картице).
Чек представља писмену исправу којом издавалац/потписник даје банци безусловну наредбу да подносиоцу исплати назначену суму новца. За разлику од менице, која се издаје и када нема новца на рачуну, чек се издаје само уз постојање новчаног покрића.

Благајнички запис (нем. Schatzwechsel, енгл. T-bill) је краткорочна хартија од вредности којом се емитент обавезује да ће лицу које поседује ту хартију платити назначену номиналну вредност у року доспећа. Издаје је народна или пословна банка у циљу регулисања новчане масе у оптицају, али и због прикупљања додатних података.[1] Главне карактеристике су му да доноси умерени приход и да није ризичан инструмент. Алтернативни називи су трезорски запис и трезорска меница.[2]
Комерцијални записи су дужнички вредносни папири које издају предузећа у сврху прибављања краткорочних средстава, ради обезбеђења ликвидности у условима поремећаја у приливима и одливима средстава.

Обвезница (енгл. Bond) је финансијски инструмент, односно дужничка хартија од вредности, којом издавалац (дужник) признаје да има финансијску обавезу ка повериоцу, а служи повериоцу као доказ за то и као средство прикупљања наплате. Дужник је касније обавезан да измирује своју обавезу, тако што враћа позајмљени износ, са каматом или другачије, у складу са почетним условима.

Обвезнице представљају веома значајан облик прикупљања слободних новчаних средстава у савременим привредним односима у циљу финансирања проширене репродукције.

Емисија обвезница је прикупљање дугорочних новчаних средстава издавањем обвезница. Обвезнице може издати држава, локални органи власти, предузеће, банка и друге финансијске организације.
