ДОКУМЕНТА У ВЕЗИ СА НАБАВКОМ РОБЕ
ЗАКЉУЧНИЦА (УГОВОР)  је документ у којем се између предузећа купца и предузећа добављача утврђују сви услови у вези са купопродајом неке робе. Прецизирају се врста, количина и цена (обавезни елементи) али и квалитет робе, рок,  место и начин испоруке, рок и начин плаћања и слично. Углавном се саставља у два примерка, с тим да оригинални примерак иде купцу, док други примерак задржава продавац. Уговор мора бити потписан и печатом оверен од стране уговорних страна.

Закључница није књиговодствени документ, па самим тим њен настанак неће бити књиговодствено евидентиран, јер закључење купопродајног уговора не мења ни средства ни изворе предузећа. Тек испуњење обавеза које су по закључници преузеле уговорне стране довешће до економских промена које треба да буду адекватно документоване и  евидентиране.

Клаузула  „Франко магацин купца“ значи да превоз и трошкове превоза сноси добављач тј. испорука робе је у магацину купца.

Клаузула „Франко магацин продавца“ значи да превоз и трошкове превоза сноси купац тј. преузимање робе је у магацину продавца. 
Отпремница је документ који се креира у магацину продавца робе и којим се доказује да је извршена испорука робе купцу. Отпремница најчешће прати робу на путу до купца. За разлику од фактуре сматра се материјалним документом јер углавном садржи само податке о врсти и количини испоручене робе, разлог томе је магацинска евиденција која се води само по врсти и количини , а на основу које се саставља отпремница.    Мада у последње време отпремница садржи и податке о цени и вредности робе.

Отпремница се обично саставља у четири примерка. Први примерак се са испорученом робом шаље купцу, други примерак прослеђује је продајном одељењу као доказ да је налог за издавање робе извршен. Трећи примерак иде робном књиговодству. Четврти примерак отпремнице остаје код магационера и на бази њега се књижи раздужење у магацинској евиденцији.

ФАКТУРА (РАЧУН) је документ који саставља продајно одељење продавца робе, она се најчешће шаље одвојено од робе и назива се куповна или улазна фактура. Фактура се саставља на основу уговора о продаји и отпремнице и у њој је извршен обрачун вредности продате робе.  Уколико је предузеће обвезник ПДВ у фактури мора бити наглашен износ ПДВ-а као и вредност робе са ПДВ-ом.Када од добављача стигне фактура, она се заводи у књигу улазних фактура.  

Књига улазних фактура садржи податке  о датуму пријема фактуре, назив и место добављача, број фактуре, датум фактурисања, износ. Обавеза предузећа је да приликом пријема све фактуре заведу у књигу улазних фактура. 
Када роба стигне код купца прима је комисија, која има задатак да утврди квалитет, измери количину приспелe робе и упореди га са приспелом документацијом (отпремница). Приликом пријема робе попуњава се комисијски записник (ако роба не одговара квалитету или квантитету).У записнику се констатује који су недостатци пронађени, тј. наводе се подаци о мањку, вишку или квалитету. Овај документ се попуњава у четири примерка, од којих се један заједно са писмом о рекламацији  шаље добављачу, други остаје у магацину, трећи се примерак даје набавном одељењу, а четврти се прослеђује робном књиговодству. До решења рекламације роба се држи одвојено у магацину и за њу се не саставља пријемница.

ПРИЈЕМНИЦА робе саставља се искључиво када је испорука робе од стране добављача извршена сагласно закључници, а приспела роба по количини и квалитету одговара одредбама из уговора и отпремници приспелој заједно са робом.
Пријемница се најчешће саставља у три примерка. Један примерак остаје у објекту где је пријем извршен (магацин, стовариште, складиште, продавница) за њено задужење. Други примерак се прослеђује набавној служби као доказ о извршеној испоруци од стране добављача, те се прикључује фактури по њеном доспећу и служи као основ за контролу код измирења обавезе из фактуре. Трећи примерак пријемнице робе даје се књиговодству на основу којег се књижи задужење конкретног објекта за приспелу робу.

Пријемница робе садржи набавну и продајну вредност примљене робе.
