Načini Snabdevanja prodavnice robom
Snabdevanje prodavnice robom na osnovu iskazanih planskih potreba za robom obavlja nabavna služba trgovinskog preduzeća a na osnovu objedinjenih planskih potreba prodavnica. Trgovinsko preduzeće sklapa kupoprodajni ugovor sa dobavljačem kojim se predviđa da dobavljač isporučuje robu u određenim vremenskim periodima direktno prodavnicama. 

· Snabdevanje prodavnice robom iz skladišta svog matičnog preduzeća putem trebovanja. 

·  Snabdevanje prodavnica robom predisponiranjem robe iz jedne u drugu prodavnicu obavlja komercijalna služba preduzeća tako što iz prodavnice koja određenu robu ne može da plasira na tržište raspoređuje u prodavnicu koja tu robu može da plasira na tržište. 

·  Snabdevanje prodavnice robom nabavkama robe direktno od dobavljača na osnovu prethodno sklopljenog kupoprodajnog ugovora uglavnom obavljaju prodavnice prehrambene robe (hleb, mleko, voće, pivo i druga roba) ali i druge vrste prodavnica (tekstilna roba, obuća, foto materijal itd). 

·  Kombinovani način snabdevanja prodavnica robom su u interesu održavanja kontinuiteta prodaje robe, bržeg reagovanja na zahteve tržišta prodaje konjunkturnom robom, snabdevanja svežom robom – kada poslovođa pristupa snabdevanju robe trebovanjem, narudžbenicom i predisponiranjem. 

Značajnu ulogu u snabdevanju prodavnice robom imaju: 

1. nabavna služba trgovinskog preduzeća, 

2. poslovođe prodavnica i 

3. prodavci. 

Oni mogu da izvrše uspešno snabdevanje ako dobro poznaju robu, potrošače, dobavljače, potrebne zalihe robe, pravo vreme snabdevanja robom itd. Prodavci su svakodnevno u direktnom poslovnom odnosu sa potrošačima, pa su oni dobri poznavaoci prethodno navedenih elemenata potrebnih za uspešno snabdevanje robom. Zato i poslovođa i nabavni sektor trgovinskog preduzeća pri snabdevanju robom treba da uvažavaju predloge prodavaca.

